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A FISKUS
ujabb monopóliumokkal és a ré­
giek megdrágításával igyekszik 
megszerezni a Dreadnoughtok 

árát. Szükséges-e bővebben fejte­
getnünk a monopóliumokkal való 
gazdálkodás erkölcstelen voltát ? 
Magyarázatra''szoml-e, micsoda 
lelketlen érvényesitése az állam­
im íalom m ers erejének, rávetnie 
magát a közfogyasztási vagy köz­

tél vezeti cikkek valamelyikére, ki-

lent x'íiii. Hogy ■V 1- ?resc

én akarom zsebrcvagni!;í Kell-e 
szói vesztegetnünk annak bizonyí­
tására, bogy ez az er kölest elen-ség 
annál nagyobb, mennél arányta­
lanabb, uzsoraszérübl " zsebré- 

N'ágott nyereség?

A dohány után a gyújtóra ke­
rül sor. Egyetlen iparágunkra, 
uieiv néhány esztendő alatt- a kül­
földi versenyt diadalmasan le­
gyűrte. Állami kezelés, állami el­
lenőrzés alti kerül gyártása, állami 
egyedártiYti válik termelése. Es 

ezt a monopóliumot is a legalsó, a 
legszegényebb osztály sínyli meg. 
Az. aki megérzi, bogy a ketfilléres 
gyújtó ezután 4 Fillérbe kerül. Az, 
akit haraggal, elkeseredéssel tölt 
el az, hogy véres verejtékkel szer­
zett filléreire mohó kézzel pályázik 
a fiskus. Az. aki nem tudja, hogy 
mi a progresszivitás, csak érzi, 
bogy őt százszorta jobban sújtja 
r. gyújtó árának emelése, mint a 
tőkést, n birtokost, a Imrzsoát!

\ agx talán szimbólum akar 
lenni a gyújtó moiiöpolizálása. 

Annak szimbóluma, hogy a fény, 
u világosság csak annak dukál, a 
ki meg is tudja fizetni? Ha igen: 
úgy nincs szavunk e legújabb mo­
nopólium ellen -— mert legalább 
őszinte ueösmevést látunk benne. 
Őszinte beósmerését annak, hogy 
ez az ország megérett a tökéletes 

megújhodásra.

Riadalom a cirkuszban
Kettészakadt looping the loop 

R szerelmes artista merénylete
Saját tudósítónktól.

on:kas 
4

Mindenki jól ismeri ebben az ország­
ban a „Cireus Henry1' név alatt ván- 
v;--ir:ó első ran cg eirkusztáreaságot, 
mely mutatványaival egész Magyar- 
ország közönségét elragadta s min­
denütt, ahol csak megjelent, nagy 
Örömmel és tetszéssel fogadtatott.

r-pp-.’ti mos; kért Henry igazgató — 
ki magyar származású ember s noha 
az év nagyobb részét külföldön tölti, 
családtagjait is magyar nevelésben 
részesíti engedélyt a fővárostól. 
Hogy néhány hétig Budapest közön- 
sí ege t.;szóraköziirrste y älohBn szett!ziictios 
rinitatvtiuyftivaL A főváros a jeles di­
rektort kérelmével elutasította s így 
Henry továbbra is külföldi városok 
közönsége előtt kénytelen a magyar 
név és nemzet dicsőségét úgy a maga, 
mint közreműködő családtagjai révén 
öregbíteni:

Jelenleg éppen Bar ménben működik 
a közönség osztatlan tetszése mellett ? 
onnan kaptuk ezt az, érdekes hirt, 
melynek lefolyása mindenesetre elég 
izgalmasnak látszik, következmény ei- 
1 nvn pedig túlmegy a nap: krnnili 
egy szerű Ids? őri din a k m ér fékén

Emlékezhetünk, akik a ITenry-éir* 
ktW. produkcióit szemlélhettük, arra 
a .Initliiirzmigatő mutatványra, midéin 
egy kerékpáros a cirkusz !;■ o-zában 
felöl!;.;; menedékes állványról, majd 
négy emelet magasságból, lerohan, s a 
pálya közepén lévő hurkon ugv szalad 
kérésziül, hogy egy pillanatra fejjel a 
föld hné lebeg a kerékpáré* a 1 
ben. A másik percben már a lejtőn 
felé száguld eszeveszett gyorsasággal, 
hogy aztán n másik oldalén a cirkusz, 
um; goee juseon. A közönség minden­
kor h cg,utó; Y wafojtva n<?l e mu­
tatván;, t, m'-rt átérzi, högj egy oin- 
1«ri. élettel űznék, jelenlétében keeik-á- 
/iiios játékot. S szinte ürül, mikor a 
raufaisám- -,/erenoz.és Hef, je/é-st ny. r 
és Mr. Clverlee, a kerékpáros, büszkén 
hajlóiig a tombolva tapsoló kir/.ön*ég 
előtt.

Annál kellemesebb látványt nyújtott 
Mademoiselle 4 ignunard lévasproduk- 
eiójn, mely mindenkinek kellemes cm- 
1 ék ezé t ében pi a radt.

Yiaa u i; arc! k í sa aszó n y t B a r mer. be ti
éppen úgy« tájid inmde&üü^ korúira-

evego-
tó-

jongták a .férfiak, de senki sem udva­
rolt oly hevesen, mint Waldmann 
Fritz, a Deutsche Bank barmeni 
fiókjának egyik tisztviselője. A kitartó 
és heves udvarlás mi eredménynyel 
sem járt, mert mint Waldmann ké­
sőbb rájött, Vjgauuard kisasszony Mr. 
Charles, a kerékpáros iránt táplált 
gyengéd érzelmeket. Waldmannt rop­
pant bántotta, hogy a cseppet sem tet­
szetve külsejű Charles hódi tett a meg 
szive bálványát s kutatni kezdte az 
okokat, melyek X igaunard kisasszonyt 
Charles pártjára vitték. S rájött. A 
szép lovarnő Charles bátorságába sze­
retett belé. Abba a bátorságába, mely- 
lyel minden este életét kockáztatta, 
csak azért, hogy azután a tomboló kö­
zönség előtt meghajthassa merev de­
rekát.

Mikor Waldmann rájött Xigaunard 
kisasszony gyöngéjére, úgy kombinált-, 
hogy lia ő ugyancsak elvégzi azt a 
produkciót, melyet Mr. Charles min­
den este hinni? atott, akkor .talán a 
szép lovarnő iránta is lángot fog e ő 
küzdelmében győzni fog.

Amugy is kitúrni kerékpáros volt s 
”*Skovesztett szerelmi őrjöngésében ta­
lán még nagyobb áldozatra ie hajlandó 
■jelt volna, mint ami nő a ..looping the 
.loop” hajmeresztő mutatványának el­
végzése.

Egy délelőtt, mikor a cirkusz artis­
tái próbáikat tartották, Waldmann 
belépett .a. porondra s ott megkérte 
Chariest, engedné át kerékpárját, ő 
is meg akarja kísérlem a nyak törő 
mutatványt, Kétese természetesen he­
ves ellent állásra talált, noha Charles 
jól tudta, hogy Waldmann kitűnő 
biciklista s hiig;.' az ogt*sz mutatvány 
tulajdonképpen semminemű különö­
sebb ügyességet nem kíván, csupán 
bátorságot ós higgadt nyugalmat, 
Charles első pillanatra kitalálta, hogy 
Waldmannt mi hevíti s miután az 6 
szive is hatalmas lángokban lobogott, 
a szép lovarnő iránt, nem akarta 
kockáztatni, előnyét, r. külsőben sok­
kal csinosabb Waldmann,%1 szemben.

Végre Henry igazgató, Waldmann 
hosszas könyörgésére megengedte, hogy 
véd'íponyva ki feszítése melleit, a sze­
relmes banktisztviselő megkísértse a 

I félelmetes mutatványt-,

Waldmann felkuszott az emelvényre 
s kerékpárjával szélsebesen száguldott 
a meredek pályán, átrepült a hurkon 
s szerencsésen befutott a manegebe. 
A jelenlevő artisták hatalmas tapsban 
törtek ki s gratuláltak az uj ..kolle­
gának“.

Do Waldmann nem elégedett- meg 
ezzel a sikerrel. A nagyközönségnek 
is be akarta, mutatni bátor produk­
cióját. S miután védőháló mellett 
még egy párszor megismételte a nyak­
tör ö muatványt, Henry igazgató meg­
engedte, — már üzleti érdekből is, —< 
hogy a nyilvánosság előtt is bemu­
tassa a ..Looping the loop“ izgalmas 
produkcióját.

Öles plakátok hirdették az amateur 
Waldmann fellépését, klar napokkal 
előtte elkapkodták a cirkusz összes be­
lépő jegyeit s a szorongásig megtel?- né­
zőtér közönsége visszafojtott lélegzet­
tel nézte Waldmann bemutatkozását.

Egymásután peregtek le a. műsor szá­
mai. de meglátszott, húg",- a közönség ér­
deklődése nem irányul a rendes mutat­
ványok felé. Mindenki Waldmann szá­
mát várta.

Végre Waldmann következett. A szol- 
gaszemélyzet sietve, de amellett nagy 
gonrklal állította össze az állványokat, 
melyeken a produkciónak le kell folynia. 
A legjobban pedig Charles szorgosko­
dott a munkánál. Különösen a két rész­
ből álló hurok összerakását végezte sa- 
já‘-kezűleg.

Minden készen volt. A szolgák eltá­
voztak. Charles ott állt a manege bejá­
ratánál. Homlokát egy sötét ránc baráz­
dálta keresztül.

A zenekar egy indulóba fogott S 
Waldmann, teljesen uj s diszkrét ke­
rékpárkosztümben bekarikázott a po­
rondra . Hatalmas tapsorkán fogadta, 
szinte beleszédült. Az egész város kö­
zönsége ismerte a deli fiatalembert.

A kerékpárt alkalmas szerkezetekkel 
felvontatták az állványokra, Waldmann 
pedig macska ügyességgel kúszott fel a 
magasba. Az egyik páholy hátterében 
ott állt sápadtan, izgatottan Yigaunard 
kisasszony. Az ö számának már vége 
volt s polgári ruhában úgy állt a pá­
holy hátterében, mint egy festmény, va­
lamely tárlat falán.

A zenekar elhallgatott s Waldmann 
szédületes iramban száguldott lefelé.

A huroknál volt. A heves iram fellen­
dítette a magasba... Most ott lebegett 
ég és föld között, fejjel lefelé... A cen­
trifugális erő odatapaszfja a hxtroti 
felső falához.

... Velő trázó sikoly. A burok ebben 
a kritikus pillanatban ketté vált s a ke­
rékpár ott lóg a levegőben...
így lehetetlen, elkfpplheteílen velői-
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Ten meemantetfe Wakknermt a biztos
hutáitól. A kerékpár gummija a ..Loo­
ping th loop“ kettéhasadt, lumikjának
eirv szögén fennakadt a Waldmaim nem 
zuhant. alá.

Rettenetes izgalom támadt. A cirkusz 
egész személyzete pillanat alatt ott tér 
illett s a másik percben már rmeg'ment.ot- 
iék az élettelen, kerékpárjába görcsösen 
kapaszkodó, lefelé lógó Waldmanttt v*>- 
ezedelmes helyzetéből.

A köziem ség izgatott l«mguhtlb:i n 
hagyta el a cirkuszt, a barmon! rendőr­
ség pedkr betiltotta a ,,Looping the 
loop'- további mutatványát.

Hogy a hurok roiurátöl nyílott széf, 
vagy Mr Oharles mesterkedésének kö­
vetkezménye volt-e, azt nem lőhetett ki­
deríteni. A szép Iavarnő azonban elpár­
tolt az eset után öharjestöl, — ki azon­
nal elhagyta Rannent — s most mint a 
fáma mesej, Waldmann a szerencsés 
és boldog hivatalos udvar,ló.

Orvtámadás 
az erdőben!

Merénylet a nevelünő becsülete ellen 

Gyermekéin vagy szerelmi csík

ZÖLD RIPORTOK

féleménvek a
Kötelességünknek tartottuk, hogy a 

legutóbbi földrengéssel kapcsolatosan 
kérdést. Intézzünk legelső szaktudó­
sainkhoz az iránt, mi volt a földrengés 
oka és várható-e megismétlődése. A 
rendkívül érdekes szakvéleményeket 
alábbiakban adjuk:

Dr. Lócza Lajos egyet, tanár, hydro 
és geográfus sth.: Csak a laikus kér­
dezhet ilyet. Az Alföld tengerfenék volt, 
a viz elpárolgott, és most siilyedés áll 
lentÍKitünk. Csak az a baj, hogy mtiszo- 

reink annyira érzékenyek, hogy a leg- 
lenthetünk. Csak az a baj. hogy misze­
rint annyira érzékenyek, hogy a leg. 
csekélyebb földrengés közeledtére 
tönkremennek. Teljes hatéirozottsággai 
mondhatom meg azt is, megismétlődik-e 
néhány napon bolti! a földrengés vagy 
sem. De nem most Szíveskedjék egy 
hónap múlva njra jönni, addig elkészü­
lök számitásaimmaL

Rétes Antal observator, adjunktus, 
meteorológus, vulkanológus: A földren­
gés vagy tektonikus, vagy vulkanikus. 
Ha a legutóbbi rengés nem volt. tekto­
nikus, úgy bizonyára vulkanikusnak 
kellett lennie. Minden földrengés vagy 
mugifunétlődlk. vagy nem. Kz áll a moe- 
t.ani rengésre is. Csupán a laikus gon 
dolkozbatik másképpen.

í>r. Városligeti R a dames geográfus, 
geológus, montanalogus. oceenograpints: 
A lapok azt Írják, földrengés volt. De 
ez nem igaz, számításaim szerint csak 
32 óv 6 bő 4 nap 3 óra éa 4 perc mntva 
állhat be földrengés. A tudomány pedig 
csalhatatlan. Igaz, hogy on gr vb le kSrá- 
zott vaílamti ágyamból, de ez nem érvé­
nyes. Bz számií áeaiormai és a tndoro&ny- 
nyal ellenkező, merőben laikus tökös 
volt. Ix-bet, hogy még több hasonló lö­
kés te előadódik, de mint szaktudós — 
ezekről sem veszek tudomást.

örömmé] közöljük tudorain yirok e 
korifeusainak nyfiatkoeatait, melyek 
hópszerö és könnyen Arthetö n-yölvén 
tfifjos világosságot vetnek a Sildropgés 
okatea és minden Mtsóset kizáró roa- 
gyartefttét adják e «aeméuynek.

A főváros lm túrában f, -k ve Szuny og- 
.«igreten tegnap délután gaz merény­
letei követtek el egy nevelőn» ellon, 
aki a Budán nyaraló gazdájának 4 éves 
kis lányával sétált a szigeten lévő 
erdőben. A locnbos ligetig rendesen 
egész gyermek-sereg látogatja, ahol 
játszadoznak, futtkosnok a szép meleg 
nyári napokon. A sziget a munkásnép 
rendes kirandv 1 ó-helvc is, akik a fűbe 
keveredve hangos mulatozás közben 
töltik el vasárnapi szabadságukat. 
Ugyancsak itt lézeng ogéisz héten át 
a munkanélküliek és a munkakerülők 
egesz sorege. Csapa kétes ind irídium.

Ide jotí. sétálni Kelemen Stefi a kis 
Magdvshávai, akit a szülők amiál na­
gyobb nyugalommal bíztak a novelő- 
nöre, minthogy már három óve volt 
alkalmazásban a gyermek mellett és 
teljes odaadó, gondos szeretettel visel­
tetett a bajos szőkt. kis ap-őság iránt.

á korai délutáni órákbun indultak 
c! kettesben otthonról derűs jó kedv­
ben ős azzal a határozott anyai utasí­
tással, hogy uzsonnaidőn) biztosan 
hazatérjenek. Ez azonban a szülők 
legnagyobb csorláhttárn nem történt 
meg. Kezdet Íren azt hitték, hogy talán 
ifilék és szórakozás közben elnézte a 
nevelődő az időt. De amidőn nz idő 
mind gyorsabban haladt előre és csak­
hamar beköszöntött az este anélkül, 
hogy a gyermek és nevolőuő vissza­
térlek volna, aggodalom fogta cd a 
szülőket és sietve megkeresték a rend­
őrséget, hogy legyen segítségükre n 
keresésben.

Bejárták az egész környéket,, majd 
n szigetre mentek és felkutatták úgy­
szólván az egész erdőt. A lázas iz­
galmas keresésnek egy órai barangnTás 
után végre megvolt az eredménye.

Teljesen összetépett, szakgatott ru­
hában. önkívületi álla pótba n és min­
denéből kifosztva megtalálták a neve­
lő nőt egy sűrű bozót alatt. A sírásban 
elfáradt, szépégö apróság mellette tér­
depelt a fűben és miközben lassan 
peregtek lefelé orcáján a könnycsep­
pek, szeretettel simogatta a novelöf” 
esszék uszfilt haját, egyre mondoga t vám 

—- Kisasszony, kisasszony kórom . 
Keljen föl . . .

A szülők határtalan fogták
karjaikba az elveszett és immár meg­
került gyermeküket.

A kiküldött kot rendőr a m-vetőmét, 
kisórén«- c.szméletrif téríteni. Azonban 
minden próbálkozás eredménytelen 
maradt. Karjaikra vet lék lehat a 
leányt és a legrövidebb irton olvitték 
gazdájának búzába és non a,k kő,résé re 
ott is hagyták.

A gyorsan hívott orvosi segély rövid 
vizsgálat után megállapította, hogy 
a leány fiilen merényletei követtel- el 
és ennek folytán oly vdegrázkádMá- 
*im ment keresztül, hogy hosszabb 
Meig fog tartané, mig visszanyeri tel- 
jesen est mólé,tét.

A gyermek csupán annyi felvilágo­
sítást tudott adni. hogy két bácsi volt 
az erdőben.

A rendőrség aeeeatd műtétté

-az eljárásit é* a nyomozás még az pete 
eredntónvn.vel járt, mert az egyik me­
rénylői Kanrsrdi György rovott múlta, 
n főváros területéről örökre kitiltott. 
ORavurgó sisemclyébem elfogták. A rög­
tön vállalóra fogott utón áHó a leg­
nagyobb cinizmus« íil, sőt dicsekedve 
nyomban bevallotta gaz tettét.

— IIát igen, —- mondotta — meg­
öleltem a 1::«asszonyt. (Fs itt oly ki­
fejezőét használt, mely nőm való 
nyomdafesték alá.) Kint, járt az er­
dőben egyedid. Nenn való az lánynak.

A nevetőm" időközben szintén visz- 
.'"'it.nyerte eszméletét és srrva, könyök 
között, még mindig a kiállót* izgulom 
hatása alatt;, u küvetke-''''-éppun adta 
elő a merényletet:

— Fut kosás közben cl törődtünk az 
erdőben és siitrii bozótos helyre kerül­
tünk, ahol nem találtam meg a ki­
vezető utat. Többszöri hasztalan kí­
sérlet után és mert sötétedni kezdett, 
ijedtségemben segítségért kiabáltam, 
mire hirtelen két piszkos, rongyos 
alak termett clőtt.i'rak és felajánlotta, 
hogy kivezet bennünket rz erdőből. 
Bár kissé gyanakodva, de mégis őröm­
mel vettem a segítséget és elindul­
tunk. Az egyik Magdnskút vezette 
elől. Utána velem ment a másik, a 
szűk, cserjével borított ösvényen. Alig 
haladtunk azonban néhány lépést, m 
mellettem haladó ember szeret elun - 
kedni kezdett,

— Piszkos «smány«ágokat súgott 
a fülembe, - folytatta rövid szamot 
után sírva r leány. Oókoi kért 
Hirtelen megragadta a karomat és 
azt követelto, hogy írd,ink oda min­
dent , ami ra 1 am von pénz. ékszert, 
ruhát, mindent ... A ruhát is kö­
vetelte, hogy vessem le . . . Láttam 
hogy zsiványok közébe kerüli link . . 
Menekülni nem tmJ'tnm. mert a gyér 
mek, de éri sem tudtam volna a cser­
jés, bozótos utón elég gyorsan sza 
ladni. A segélyki állá somra senki sem 
felölt és teljesen elhagyatva állottam 
szemben a két haramiával. Magdneka 
önkéntelen sirni kezdett. A z-sivány 
pedig mindinkább követelöbb lett.

Kétségbeesetten próbáltam ellen­
állni. De a bitang annál erőszakosabb 
lett. Tépni, szakgatni kezdett rólam 
mindent . . . Elvette a pénztárcám 
a fülbevalóm, u gyűrűm, mindent... 
mindent... És azán csókot kért . . . 
Az akarta, hogy megcsókoljam .
•Az arcát, . . . az ajkát . . . Én ellen­
szegültem. Ekkor rám ordított vadul 
és azt kiabálta az arcomba, hogy . . 
hogy vagy megteszem amit kór . . 
vagy megöli a gyermekemet ... A 
Magduskái . . . Rette notes vdit .
A másik, aki eddig nem avatkozott 
hete a viaakodásba és a megrémült 
babát kézen fogva t-artottu, biztirt.gutni 
kezdte a társát, hogy crak toperjen 
le . . . csak rajta ... ha nem enge­
delmeskedem szép szer ivat, ő fojtja 
belé a lelket. « bntu porontyba. És a 
babos nyakára tette mnrskos kezét . . .
A bér*liléiéin. vagy az ártatlam kis 
gyermek életét követelték.

Rettenetes pillanatokat éltem át. 
Irtózatos volt, A legény fölém hajolt. 
Undorító, piszke« ábrázatát az enyém­
hez értette. Megragadta a testemet. ,.
A másik meg szorongatni kezdte a 
gyerek torkát ... Már fuldokolni 
kezdett , . . Nem bírtam tovább. El­
vesztettem az eszmélotem őr még csak 

rettem, hegy valahova nagyot és
* M

Alig fejezte be vallomását a nevelő- 
nő, újra visszaesett ónkivuleli álla­
potába.

A rendőrség erélyesen nyomoz a 
merénylő társa után. de eddig ered­
ménytelenül.

A fővárosnak egyik legfontosabb
egészségügyi intézménye dr. Batizfalvy 
István egyet, tanár. Pest vármegye t. 
főorvosának az operativ ós miifog&szat 
specialistájának Fogorvosi Intézete 
(Kftroly-körut I!,) A főváros ezen joggal 
egyedimnek mondható ilynemű intéz­
ménye, melyet a v. k. minisztérium is 
elismerésével tüntetett ki, évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegsé­
get; sikereen keze.l —- Reggel 8-tói 
este 7-lg nyújtanak biztos és a lég­
ii ja hb villany átszürödtetési módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan 
segélyt a fogfájás kínos betegsége á! 
tál gyötörteknek. Foglmzások altatás­
ban Is. Az intézetben a legjobb rend­
szerű mii fog póttá sok készülnek, melyek 
a valódiaktól meg nem különböztethe­
tők és ngy beszédre, mind rágásra tel­
jesen alkalmasak és minden kellomet- 
leneég nélkül helyeztetnek be, teljes 
jótállás mellett. Levelekre válasz. Vi­
dékiek fél nap alatt magkapják mü- 
f< gaikaL

KIS TARCA
Olvad a hó

azt
mélyre zuhanok

Ebéd után kiállt az utca sar­
kára. Oda, ahová azok szoktak ál- 
lani, kiknek nincs rá pénzük, hogy 
fényes kávéházak márvány-aszta­
lánál kedélyes traesesolás köze 
pette SKiiroeölgeanék a feketekávét 
és szívják melléje a finom szivart, 
vagy az egyiptomi cigarettát.

Ott állt.
Kopott ruhája fénylő szövetéről 

visszainosolygott a gyönge télvégi, 
koratavaszi napfény, A napfény, 
amelyben bajósdit játszott az üde 
szól.

A gyalogjáró aszfaltjáról vé­
kony erekben fölydogált le a sár­
gásbarna színű viz, mely úgy ra- 
gyogtatta picike hiillámfodroes- 
káit, mint ahogy ragyog a bűbá­
jos cozin. A víz apró tavacskákba, 
barna pocsolyába kanyargóit bele, 
melyeken aranyos tűzzel égtek az 
úszó, keringő szalmaszálak, mini a 
hogy izzik az opalescensz üvegbe 
beleégetett nap arany sngárké- 
véje.

Élő arany, folyékony arany ...
Azt nézte ő. Semmi mást, senki 

mást. Akárcsak a társai.
A társai, akiknek kopott ruhája 

szintén fénylik, s szövetéről visz- 
szamosolyog a tulvégi, koratavaszi 
nap . . .

Onnan, ahol ättt, Hfogyoít a 
fény. Az illatos koratavaszi szél, 
inch' a napfényben bnjósdit ját­
szik, az árnyékot is megjárta. A 
társak összébb vonták, magukra 
húzták a kopott felöltőket s men­
tek. A dolgukra. Ö meg onnan az 
árnyékból nézte, még egyre nézte, 
mint olvad, mint tűnik az ő jelene, 
az ő jövője, az élete, mindene...

- Olvad, fogy, sóhajtotta. 
Égy tett, mint a társai: magára 

vonta az elnyűtt köpönyegét, be­
ment a hivatalába s leült az 
íróasztal mögé. Oda kinn pedig kw- 
san tovább olvadt a hó *.«.,
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Tele van
a város akácfavirággal . . .

Ezt dalolhatjuk már nem­
sokára, mert városunk illatos 
lesz, ha nem is az akác virág- 
lói, hanem a sokszínű cserép­
virágtól, aminthogy a „Virá­
gos Beszterczebánya“ utcáin 
nem is lehet ezután másképen. 
Virágot az ablakokba! ez 
most a jelszó s a jövőben 
a kőfalak zordon egyhangú­
ságát felváltja a tarka virágok 
elevensége.

Eljutott végre hozzánk is 
az a mozgalom, amely néhány 
év előtt abban az irányban 
indult meg, hogy a városi 
házak ablakait és erkélyeit a 
nyugati szép szokásnak meg­
felelően virágokkal díszítsék. 
Ez a mozgalom évről-évre 
nagyobb eredménynyel jár 
dacára annak, hogy a virág- 
kertészek a virágok árát 
ugyancsak felemelték s igy 
nem kicsiny akadályokat gör­
dítenek a jó szándék teljes 
és gyors megvalósulása elé. 
Most újra ennek a mozga­
lomnak nem csekély sikeréről 
számolhatunk be. De előre 
is bejelentjük, hogy ezúttal 
a mi városunkról van szó.

A virágkultusz nálunk nem 
nagyon volt elterjedve, leg­
alább általánosan nem, bár 
a vezető körök, s a sajtó 
törekedtek annak meghono­
sítására. Agitáltak többször 
azért, hogy a mi városunk 
lakói is virágokkal teli cse­
repeket helyezzenek az abla­
kokba, s igy adjanak némi 
szint és élénkséget utcáink 
szürke egyhangúságának. De 
bármennyire örültünk is az 
első virágos ablaknak, csak­
hamar arra a szomorú tapasz­
talatra kellett ébrednünk, hogy 
az öröm korai volt, mert az j 
egy-két ablakkal csak Ízelítőt 
kaptunk arról, miként lehetne 
az utcák képét kellemessé , 
változtatni, ha megvolna j 
mindenkiben az elhatározás j 
cs a jó szándék. De most 
történt valami, a mi a leg- ! 
virágosabb reménynyel ke­
csegtet.

A „Virágos Budapest“ i 
című bizottság, amelynek 
élén Bartóky József fökl- 
mivelésügyi államtitkár áll, 
minden erejét megfeszíti, 
hogy a főváros elveszítse 
régi egyhangúságát és nyo­
masztó szürkeségét és fárad­
ságot nem ismerő buzga­
lommal jár közbe, hogy Buda­
pest minél virágosabb legyen. 
Hogy pedig a lakosságot 
serkentse, az utcai ablakok­
nak és erkélyeknek virággal 
való külső díszítésére pálya­
dijakkal egybekötött verse­
nyeket rendez. De a virág- 
kultuszt nemcsak a főváros­

ban, de a vidéken is igyek­
szik meghonosítani. A föld­
művelésügyi tárca költség- 
vetésébe is felvettek jelen­
tékeny összeget a vidéki 
városok „felvirágoztatására“. 
Jutalmakkal akarják buzdítani 
a vidékieket is ablakaiknak 
virággal való díszítésére.

A kormánynak ezt a 
szándékát használta ki váro­
sunk polgármestere: Csesznák 
Gyula kir. tanácsos, aki gróf 
Serényi Béla miniszternél és 
Bartóky József államtitkárnál 
az állami költségvetésbe fel­
vett összegből egyrészt ki­
eszközölt városunk számára 
is, hogy igy a virág kultusz­
nak nálunk is sok hívet 
szerezzen. A polgármester 
terve nem az, ami pl. a 
budapesti bizottságé. Ő a 
kiutalandó összegből nem 
akar apróbb jutalmakat osz­
tatni a legizlésesebb virágos 
ablakok tulajdonosai közt, 
hanem ez összegen a város­
ház udvarán a régi színház 
üres telkén üvegházat akar 
létesíteni, amelyből aztán a 
város minden lakója kaphatna 
megfelelő virágpalántát abla­
kainak feldíszítésére. A terv 
gyönyörű, örömmel fogad­
hatja mindenki, mert megveti 
alapját az óhajtott „Virágos 
Beszterczebányának. “

Azok, akik külföldön, külö­
nösen Németországban vagy 
Svájczban jártak, csodákat 
mesélhetnek arról, mennyire 
hatalmas a virágok kultusza 
ezekben az államokban s 
hogy mily kellemesen esik a 
szemnek, a léleknek és a 
szívnek amikor a külföldi 
városokban az utcákat, a 
tereket, a villamos oszlopokat 
és minden egyéb hasonló 
alkalmatosságot maga a ha­
tóság lát el dús, szinpompás 
virágdísszel, ami amellett 
hogy derűs és kellemes lát­
ványosság, a serdülő fiatal­
ságra és általában a népes­
ségre is nevelő hatással bír.

Azért örömmel üdvözöljük 
a virágkultusz érdekében 
megindult mozgalmat. Kérjük 
a város közönségét, fogadja 
szeretettel és működjék közre 
a cél keresztülvitelében. A 
városi hatóságnak pedig az 
ablakon és erkélyeken kívül 
a villamos lámpák oszlopait 
is ajánljuk figyelmébe. Sze­
reltesse fel azokat a főváros 
példájára virágtartó abron­
csokkal, kosarakkal s gon­
doskodjék egyszersmind arról 
is, hogy a kosarakba tarka 
virágok kerüljenek, legyen 
gondja azok ápolására és 
kicserélésére, hiszen az a kis 
költség alig jöhet számba 
amellett a kellemes hatás 
mellett, amelyet a virágos 
utcák gyakorolnának a járó­

kelőre. Hadd legyen városunk 
igazán „virágos Besztercze­
bánya“ !

Forgács.
— Egy versíró műhelyéből. —

A földi pályát kezdte az erő, 
Volt botja, tála, kőfejszéje, kardja; 
De ekkor az erőszak bújt elő, 
Kezébiil a szerszámot kicsavarta. 
Rabság nyomában fénylett a

[kereszt;
Majd érni kezdett a életgerezd: 
Következett a szív fészekrakása, 
Hová leszállód a vándor merész; 
A hit magasba lengő látomása, 
Melyhez hidutat épített az ész.
Az ihletettek himnuszt énekeltek, 
Virágkorát érezte az erény;
A szellemek nemes tusára keltek 
Az alkotó munkának versenyén. 
Ám ekkor újra megcsörrent a lánc, 
Viharra zendíilt a költők kobozza ; 
A börtönökben folyt hóhéri tánc, 
Hogy a világosságot elkobozza. 
De fényszurony kelt az éjzsarnok

[ellen,
Győzött a nap, felszabadult a

[szellem ;
Fehér galamb csőrében olajág 
Zöldéit: vértanúkat elfeledték;
Az emberelme új dologba vág:
A vér helyett hull bőven a verejték. 
Mint Nílus árja, megtermékenyít 
Minden kopárt az eszmék özöne; 
Csodák dagasztják a kor ereit, 
Nem kérdi senki: jobb idő jön-e ? 
Zsibong a műhely, gépek zaka­

tolnak,
Napszámban izzad a testvériség ; 
A kis vizek mind nagy tengerbe

[folynak,
Kalózhajón jár mégis a pribék. 
Az áldozat nyílt, ám az üzlet álnok 
De tetten érik új apostolok :
Mit ér, hogy fölfelé törnek az

[álmok,
Ha a világ csak egy helyen forog ? 
Ha vámszedő törvényesen

[rabolhat,
Erény a rablás, vagy a jog zsivány: 
Ez a tanítás, melyben összeolvad, 
Ki boldogulni mind együtt kíván, 
Forrong a lélek, a munkás hörög. 
Elégedetlen öklét égre rázza ; 
Pedig kezén már új bilincs csörög: 
A pénz bilincse: métely a marása. 
Nem hajtja ez korbácscsal szolga-

Robotba, egyszerűen megveszi ; 
Csalétekül kirakja morzsa-lépét — j 
S rabok dalát röhögve élvezi. 
Irióztató mocsár a birodalma.
De a szennyes pénz nem gondol j

[vele:
Vérkőnnyek árán dőzsölő hatalma j 
Arany zsákokkal tölti azt tele. 
Eszményeket megőröl munka­

ibérbe’ ;
Amíg csillogva cseng az udvaron; 
Agy, szív, erő az ostort tűri érte, 
Mint abrakért a taposó barom. 
Ezért loholt az ember munkaláza, 
Mely annyi hős rajongót sírba vitt, í 
Hogy a saját koporsójába’ lássa 
A pénz gonosz dorbézolásait ?
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Friss hírek.
Jubiláló főbíró. Sztrakoniczky 

Kálmán zólyomi főszolgabíró 
szombaton töltötte be vármegyei 
szolgálatának huszonötödik évét. 
Ez alkalommal a járási tisztikar 
nevében Samassa Tivadar fő­
szolgabíró, a járás jegyzői ne­
vében pedig Szalontai Miklós 
tótpelsőczi jegyző üdvözölték és 
a jubiláns tiszteletére szép ün­
nepséget rendeztek.

Szabad a kisdedóvó. A 
helybeli nöegylet óvóját, mely a 
vörhenyjárvány miatt hónapok 
óta zárva volt, kedden ismét 
megnyitják.

Nyugdíjazások. A vallás és 
közoktatásügyi minister Kuszy 
Gusztáv erdőbádonyi állami elemi 
isk. igazgató-tanítót és Timkó 
Gusztáv szelesei róm. kath. tanítót 
f. évi szeptember 1-től kezdve 
nyugdíjazta.

Új ügyvédek. A besztercze- 
bányai ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Dr. Fábry Emil ügy­
védet Zólyom, Dr. Náthán László 
ügyvédet Túróczszentmárton, Dr. 
Groo Géza és Dr. Medveczky 
János ügyvédeket Zólyom szék­
hellyel az ügyvédek lajstromába 
felvette.

A cseléd tragédiája. Mar- 
kovics Mária, egy helybeli asz­
talos leánya felment Budapestre, 
ahol Barkóczy Jusztinhoz sze­
gődött szolgálatba. Asszonyának 
rossz bánásmódja azonban any- 
nyira elkeserítette, hogy a Verpeléti 
utcai 10. számú ház harmadik 
emeletéről az udvar kövezetére 
vetette magát. A szerencsétlen 
leány holttestét szülei hazaszállí­
tották s itt temették el szombaton 
délután.

Alakuló közgyűlés. A Magyar 
Acélipar Részvénytársaság Besz- 
terczebányán folyó hó 13-án dél­
után 5 órakor tartotta alakuló 
közgyűlését a Beszterczebánya! 
Kereskedelmi Bank Részvénytár­
saság üléstermében. A közgyűlés 
után a megválasztott igazgatóság 
nyomban elintézte a legsürgősebb 
teendőket. Hisszük, hogy a vál­
lalat, — igy részvénytársulati 
alapon szakszerű vezetés és kellő 
befektetés mellett nemsokára 
sikeres eredrrényt is tud felmu­
tatni.

Üj állampolgár. Gebauer 
Alajos helybeli bútorkereskedő 
a magyar állam kötelékébe fel­
vétetvén : a múlt héten tette le a 
szokásos állampolgári esküt vár­
megyénk alispánja előtt.

Egy ház pusztulása. Nálunk 
nincs földrengés, mégis ház pusz­
tulásról kell Írnunk, még pedig 
Breznóbánya sz. kir. város tulaj­
donáról. A város bérházának 
tetőcsatornája már hetekkel ez­
előtt elromlott s az ott össze- 
gyülemlett viz a házfalait mossa, 
ami ha sokáig igy tart, a még 
újnak mondható ház egy szép 
napon összeomlik.



Papp Gyula Besztercebánya
cipő és úri divat kereskedő (Bethlen Gábor utca ?.»9). 3—4

JánosSzálka
első tetsűmagyarországl villanyeröre berendezett borotva
homorú mtlköszörúldo

nyírógépek éskana
lakban. Az elő­
sorolt cikkeknek 
javítását gyorsan 
és pontosan esz­
közlöm. 2 — 13

Esperességi gyűlés. A zó­
lyomi ág. evang. espcresscg 
iskolai bizottsága Répási Mátyás 
(ir. és N itális Gyula alespcres 
elnöklete alatt kedden tartott 
ülést, melyen részt vett Csipkay 
Károly közig, biró, esp. felügyelő 
és Bakay Péter főesperes is. Az 
esperesség 9 dekanatusában a 
lélekszám 43263, ebből iskola­
köteles volt 7923, az egyház 
iskoláiba járt 5091, iskolába
nem járt 253 (3-2% s
több a múlt évinél). Az esp .res- 
ségben van 45 iskola. A tanulok 
mulasztása 67000 óra, miből iga­
zolatlan 27000. A tanítók fizetésé­
hez az egyház 93000, az állam 
29000. a községek 5000 K-va! 
járultak. A tanítás eredménye a 
magyar nyelvben, mint az elnöklő 
alispán is kijelentette hivatkozva 
a tanfelügyelői véleményre, álta­
lában jó. Köszönettel veszik Vi­
tális alapos jelentését, Laczkó 
József tantervét és Sztehlo Gerö 
számadásait, mint pénztárosnak, 
tudomásul, mely szerint a vagyon 
5840 K 57 f. A zsedényianumra 
ajánlattak: Szende Gyula, Sim- 
kovits Rezső és Rohács Emil 
tanítók, a Halassy-öszlöndijra j 
Bankó János.

Házasság. Antal Márton, az j 
oroszlámosi uradalom ispánja 
múlt héten tartotta esküvőjét 
Veszelkó Milkával Breznóbányán.

Állatbetegségek. Breznó­
bányán, Karámon sertésorbánc, j 
Jarabón, Vámoson, Olaszkán és 
Benesházán pedig a száj- és 
körömfájás lépett fel.

A vármegye köréből. Zólyom-
vármegye közigazgatási bizott­
sága Báró Kíirthy Lajos főispán 
elnöklésével szombaton tartotta 
július havi ülését. A szabadságon 
levő alispán helyett Battik Ödön 
főjegyző tett jelentést a közigaz­
gatás múlt havi menéséről. Szerinte 
a kivándorlási mozgalom látszólag 
emelkedik, mert június havában 
21 amerikai útlevelet adtak ki, 
hárommal többet mint a múlt év 
ugyanezen hónapjában. Vissza­
vándorolt 20 egyén, ami örven­
detes emelkedést mutat. Tüzeset 
négy volt és egy lőpormalom- 
robbanás. Ez utóbbi esetből 
kifolyólag, a ló porma lmok meg­
váltása és beszüntetése végett 
felterjesztést tettek. A napirend 
során a szakelőadók terjesztették 
elő jelentéseiket. Ezután a pótadó 
elleni felszólamlás! küldöttség 
ülésezett.

Halálozások. Tiszaujhelyi Új­
helyi Gyula m. kir. műszaki fő­
tanácsos, városunknak volt mér­
nöke a mult héten elhalt Buda­
pesten. Holttestét a túróczmegyei 
T uránba szállították, ahol a 
családi sírboltban temették el. 
Híadlovszky Valér tanárjelölt 24 
éves korában szerdán elhunyt 
Szelesén. Temetése pénteken 
délután volt általános részvét 
mellett.

Kirándulás. A Kárpát Egye­
sület helybeli osztálya tegnap 
Göllner Béla helybeli gyógy zerész 
vezetésével kirándulást tett Krizs 
nára.

A kamaraház kérdésének 
ügyében a múlt bélen kedden 
értekezlet volt a városháza tanács­
termében. Az értekezlet elfogadta 
a Csesznék Gyula kir. tan. pol­
gármester által bemutatott s álta­
lunk a múlt héten ismertetett 
tervet, amely most már mint el­
fogadott javaslat kerti! a képviselő­
testület elé.

A gyermeknapok jövedel­
me. A gyermekvédő liga javára 
rendezett gyermeknapok Besz- 
terczebányán 445 K 04 fillért, 
Zólyomban 159 K 16 fillért, 
Breznóbányán 70 K 85 fillért 
eredményeztek.

Gyászhír. Súlyos csapás érte 
udvardi Udvardy Sándor rad- 
ványi postamestert és családját. 
Folyó hó 15-én délután 4 órakor 
csendesen elhunyt édes anyja, 
özv. udvardi Udvardy Zsigmondné 
75 éves korában. A megboldo­
gultat nagyszámú rokonság is 
gyászolj'. Ma délután 5 órakor 
kisérik utolsó útjára az elhunyt 
matrónát, kit városunkban is 

i ismertek, tiszteltek. A gyászba 
I borult család a következő gyász- 
: jelentést adta ki: Udvardi Udvardy 
I Sándor saját, valamint neje sz. 

Besenbach Teréz és gyermekei 
Lujza és László, úgy mint nővére 
Báró von der Becke lmréné szül. 
udvardi Udvardy Gizella és férje 
Báró von der Becke Imre nevében 
is fájdalomtól megtört szívvel 
jelenti forrón szeretett anyjuk, 
nagyanyjuk és anyósuk özv. Ud­
vardi Udvardy Zsigmondné szül. 
sajókazai és radványi Radvánszky 
Erzsébet folyó hó 15-én d. u.
4 órakor, rövid szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele 
után, életevek 75—iVc évében csen­
desen elhunyt. A drága halott 
hitit teteme folyó hó 17-én d. u.
5 órakor f g a róm. kath. egyház, 
szertartása szerint beszenteltetni 
és a radványi róni. kath. sírkert­
ben örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent-miscáldozat 
folyó hó 18-án reggel 8 órakor 
fog a helybeli plébánia temp­
lomban az Úrnak bemutattatok 
Rád vány, 1911. julius hó 15. 
Nyugodjék békében!

Táncmulatság. A breznó- 
bányai fiatalság f. hó 23-án, az 
ottani „Halni“ nevű fürdőben 
nyári táncmulatságot rendez, 
amelynek tiszta jövedelmét a 
Brcznóbányat Magyar Far saskor 
javára fordítják. A mulatságot 
kedvezőtlen időben is meg­
tartják.

Házasság. Muzslay Medárd 
óhegyi rsendőrőrmester folyó hó 
22-én délután 3 órakor tartja 
esküvőjét Csonka Mária Rozá­
liával a csurgói róm. k th. temp- 

i lomban.
Szoborleleplezés. Vihnye für- 

1 dő úgy örökítette meg emlékét 
az ö nagynevű fejlesztőjének és 
főorvosának: Dr. Bok-man István­
nak, a hírneves balneologusnak, 

j hogy elkészíttette és fürdő park­
jában elhelyezte az ö szobrát. 
A szobor amelyet Wünsch Ernő, 
a mi fiatal, de művészi kvalitásairól 
országosan ismert szobrász- 
mű vészünk készített, meglepően 
sikerült és igazán remek művészi

július 17.
egybekötve, pályázatot- hirdet a 
zólyomi főszolgabíró. Akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, két vé­
nyeiket legkésőbb folyó évi julius 
hó 23-áig adják bei A választás 
folyó hó 25-én d. c. 9 órakor 
lesz. Hajnikon a községházán. A 
megválasztott segédjegyzü állását 
folyó évi augusztus hó 1-én 
köteles elfoglalni.

Csaló-
dik, ha nyomtatvány szükségletét 
nem Havelka József villanyeröre 
berendezett könyvnyomdájában 
rendeli meg nemcsak Ízléses ki­
állítása miatt, hanem azért, meri 
a gyors szállítást, hihetetlen olcsó 
árakat a legel őzéke ny éh b kíszol- 

100 kor. utiáfalány nyal van gátassal csakis itt tál alja meg!

I

alkotás. A leleplezés vasárnap 
folyt le nagy ünnepélylycl.

Pályázatok. Brcznóbánya sz. 
kir. városnál egy erdomi es 
erdőlegénvi állás betöltendő. 
Akik ezen állásokat elnyerni 
óhajtják, pályázati kérvényeiket 
folyó évi augusztus ho HLig 
Brcznóbánya sz. kir. város polgár­
im steréh ez nyújtsák be. Az eulu- 
öri állással 700 korona fizetős 
140 korona lakbér, esetleg ter­
mészetbeni lakás, 14 mtr puha 
és 7 mtr kemény az erdőben 
átveendő tűzifa és a megállapított 
irodai átalány, az erdőlegényi 
állás pedig 480 korona fizetés 
és 60 korona lakbérrel van 
egybekötve. - A hajniki segéd- 
jegyzői állásra, a mely 1000 K 
fizetéssel, 200 korona lakbérrel
es

j HUDeCZ F6R6NC!
<g szobafestő |

I Beszterczebányán, IV., Bcla-tér 23 szám. |
Mindennemű festést és mázolást modern kivitelben |e

I gyorson és olcsón

Meglepő újítás!
Van szerencsém a m. t. közönség becses tudumá- 

sára adni, hogy nem kiméivé semmi anyagi áldozatot
újrendszertí

cipő-javitó műhelyt
rendeztem be, hol mindenféle férfi-, női- is gyermek­
cipők javítása és talpaiása, kívánatra 11 órán 
belül elkészül, miáltal a legmesszebb menő előnyt 
biztosi tom a tisztelt megrendelőimnek.

Méret szerint rendelt cipők is a legpont maliban 
készülnek. Kizárólag csakis jó anyaggal dolgoz­
tatok, miről már az első megrendelésnél is bárki 
meggyőződhetik s mindamellett az árak igen 
jutányosak. Kérem, hogy becses megbízásaival cé­
gemhez fordulni szíveskedjék, hol elismert előzékeny 
és pontos kiszolgálásról biztosítja, kiváló tisztelettel

öeszieruzeucmya.

Nagy választék mindennemű zseb- és konyhakésekben és

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.
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Elégia Jánosról
— JáMs, ne lebzselj, itasd meg a go- 

bimbókat.
Megtette.
— János, hóid rendbe a k< rU virág­

agya,kai.
Rendbe hozta.
Iqfi mm! a dolog sió nélkül, ha rábíz­

lak- valamit. 11a míg nem bízták. ül1 «« 
qunyasztoll. Ennyije maradt hajdani 
gtép re m éti iiü, n a g i/invöjii uramíg Ahol. 

tilt és gunynsztoH és nézett.
Ö tudta, hogy mit. 
gondot kozott, min? A ti is csaja ö 

tudta.
Nem szólt, hit nem is tudhatták.
— Ma bajod. János?
— Semmi.

Bánt valami 
— Bánt.
— Mi?
.— Semmi.
•— Fáj valómig'
— Tudom, is én.

Szólj mór.
.— Disz beszélek.
— Küldjünk orvosért''
,— Van is orvos...
-- Hogyne volna. Tudod, Pab'mkán

lakik.
— Hah ah a . . .
(Fon nevelés melytől félünk, van ka- 

cog i*. melynek hallatára me gr em egünk.)
_Miért nevelsz?
.—- Hát. már azt se, szabad?
Felkelt, kimen! a kertbe, a nagy diófa 

oio. És tovább gunyasztott és tovább né- 
zHL oda. valahová . . • Ö tv dia csak,
hová . . .

Qép-ember lett,
— János év küldők az orvosért.
— Tedd el másra a pénzértet.
— Kje# Jánoskám, legalább egyszer 

•mondd mid fáj?
(Jánoskám, édes Jánoskám,.. Mikor 

ki mondta ezt neki? Talán, rigón, tálán 
valamikor. Talán esőik álomban hal­
lotta.)

— A ... a .. . Eh! Semmi se. 
Nézett a messzeségbe., nézett a kék 

égbe. onnan a nagy, az árnyas diófa 
alól . . .

Egyszer azután semerre se nezott. 
őt nézték.
Ott feküdt, a négy, lomhám lobogó 

gyertya között ■ •.
Több nincs róla. 
Uj eredeti orvosi elvekről szól egy 

letnrég megjelent blimulstos magyarság­
ul megirt könyv, melyben mélyreható uj 
rá nyelvekről van ezó. Az egész orvosi tu- 
!omfiny két évtized Óta roppant vftltozfiso- 
;on megy keresztül. A betegségek e retk­
éről uj elvek képződtek és ennek alap­
én a gyógykezelte* módja is átalakult, 
ízen. könyv cime: a »Vérgyógyítás és 
•redményei". Szerzője dr. Kovács J. tOvi- 
x>si orvos, a vérgyógyitfis megalapítója, 
ikinek rendelőintézete Budapest, V., 
/áei-kőrut te alatt v*n, A könyv ára 
1 lazes vászon kötésben 1 K. Kapható min 
len kónyvkeroskodéeben » a szerzőnél.

Kozmetikai Intézet
A Klrílyszlnhé* és Magyar 
■ Színház kozmetikusa; m

FABRICZKY IRÉN
Budapest, VI., ündrássy-ut Z

Telefon ; 30-63. szám
Szépséghibák végleges vendbehozága. — 
VibratioK villányin assage, — Villanyos 
szőrirlás, mely az utánnövést mindörökre 
teljesen kizárja. Fénykezelések. Hajfestés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is
Mllesserekesak MMrol-161 pusz­
tulnak el; kapható 2 kor.-ért

Munkéeruharendeléanél hivatkozzék 
púnkra.

la-

A legjobb bomlnmotoros

magánjáróKat
a Ttligblru angol .OAMFBM.L*
motorgyár egyeflflll roüértépvtieibjp

KORÁNYI VIKTOR
•ailliqa. Alsfftartóssbb, * legjobb 
•tarkóiét», a legbUtosabb Uaroiíl

vetéslel és felvtlágnsltieoklral lelveien siolgí

KORÜKI VIKTOR - - - - - - -  . ■

Bálint, a furmányos
Hétköznapi dolog az egész.
Bálint, a furmányos, három r'éerjböl 

állt: magából, a lovából, meg a ro- 
zog a sz.elreréibvl. Ha bármelyik rész 
hiányzott volna, nem telt volna ki a 
furmányos. Mind a hárman öregek és 
rozogák voltak, tó hát lassúnk. Együtt 
éltek, egymásra voltak utalva, szereI- 
tók egymást. Hozzá az emberek Is csak 
hármukat tudtok egésznek elképzelni. 
Egész napi dolguk abból állott, hogy 
Bálint befogta a szürkét a szekérbe, ki­
ment félóra alatt az állomásra, vissza­
jött, mind a hármukat a saját helyére 
telte (magát is). Abból éltek, amit 
kerestek s azon hárman megosztoztak.

Künn az utón ktihéeselt a gazda, ko­
cogott a ló, döcögött a szekér.

Épp ötödször, tehát ma utoljára 
mentek ki. Az éjjeli vonathoz.

— Hej. $ zűrire baj társ, nehéz az 
élet!

A !ó lassan poroazkált, min the ne­
hezére esnék a menés.

— ügy-e? Persze, hogy értesz en­
gem. Szürke. TTgy, úgy ... Ha ma 
nem lesz utas. holnap nc-tn eszünk. 
Nincs miből, övi no, siessünk . , .

A téli éj csendjében csikorgatta 
fogát a fagy. A messze távolban két 
vörös szem tüze fénylett. Halk dübör­
gés nesze kelt nmonnan.

— Kocsi, kinek kell kocsi? — hang­
zott az. dlJomtie udvarán, midőn a pár 
utas lemászolt a vonalról.

Kocei, kocsi! — teitk szókttóbóI 
szólalt meg újra a hang.

Meg is látszott a színező lén, moly 
mintha lemondásról recsegne valami 
prózai történetet.

Egy éle* fütty, egy erőlJen oetor- 
pattnnáe és mindkiét alkalmatosság 
ment a maga utján.

A vonatot elnyelte az éj, a szekeret 
teak körülvette.

— Hej, Hzü-nke, Szürke, mit eszel 
holnapi

A tó esendőben porosakéit. a kocsi 
keservesén csikorgatta a ír-ngclvvasal.

— Látod, Szürke haj társ, ilyen az 
élet. To legalább semmim rt se tudsz 
belőle, tie én? ... Jó, hogy Szürke 
vagy . , .

A fagy meleggé változott A ló lé­
pégben Imi »dt. FTnladt. Megállt. Fázott 
és rúnóeett a gardájára, aki eugedlo a 
g,voplőt a földön vonszolni. Nyeri tett 
é« otic ózd <Xt vágtatni. Az örog Szürke 
vágtatni.

Mielőtt kapu jók on áthalad talc volna, 
a ap^cr tégelye megakadt az oszlop­

ban, valami rótwsent, a furmányos 
megállt. Es ottmaradt.

Másnap uz emberek egymásnak új­
ságolták: Bálint, a furmányos meg­
fagyott.

Tényleg ott feküdi az udvaron a 
döglött ló. az eltört rozoga szekér « 
gazdijuk, Bálint a kocsiban , . .

Mondottam, hogy hétköznapi törté­
net az egész . . ,

ELSZAKÍTHATATLAN

kék munkásruha
permetező-köpönyeg, szudü-köpenye-g, 
porköponveg, vegyész-, fodrász , mol­
nár-, cukrász-, szakács-, kőfaragó- és
irodakabát tiszta színtartó cérnavászonból

Gutmann J. és T ársa
Budapest, VII23, Rákóczi-ut 16
Mintákkal felszerelt árjegyzék irigyen 

és bérmentve

= Kitűnő szer =
székrekedés, étvágytalanság, gyOmorrontás és Általá­

ban bél- és gyomorbajok ellen a TÖRDY-iéle

HOLLANDI 3 KIRÁLY
..— TE. A. .....

Tutete jóhat,Isii teából összeállított gyógyszerész 
kóriiázákban kiriróbáltatolf jósága miatt az orvosok 
Is rendelik. Patikában csomagja jiő-szüri használatre) 

Sü fillér.

Betegek figyelmébe,
Az egész országban immár köztudo­

mású, hogy a hírneves Tamássy-féle 
Park-Szanatóriumban, Dunaharasztin, 
mely a fővárostól villanyos vasúttal fél­
órányira van és szem elkápráztató gyö­
nyörű, ózondiiR vidéken fekszik, a be­
tegek enyhülést, gyógyulást találnak.

Különösen a következő betegeknek 
ajánlatos e szanatórium.

Neurasthénla (ldeggyöngeség), kez­
dődő tabes (hátgerincsorvadás i, paraly­
sis fagylftgyulás), gyomor, máj, vese ée 
hólyagbántalmak, reuma, köozvény, cu­
korbetegség, szerzett, vagy öröklött vér­
baj, magtalansSg és elvetélés elgyen­
gült férfierő.

Ha meg akar gyógyulni, ha szanató­
riumba akar menni, kérjen mielőbb fel­
világosítást „

TAMÁSSYPark-Szán«! Ipptí#!
Dunaharantt, **•■» m.

•jfg» Olcsó, mérsékelt!Aro*. -prll

Ne essen kétségbe
ha szeplős, bőrkiütése.-, ráncos, vagy nem tide 
ftZ arca, ha korpás, tűrik, vagy hullik a hajs, 
har.om hozass* meg a Csorbe-féla

Orgona krémet . 1.— kor. 
Orgona púdert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmoaéport 60 fill.

mindenki bimnlnl Ibgjs aaópségék Kapható min- 
den gyugf&2trÚtiban s a* egyodflti készitíiitéi

Csorba János ESSIÄ

A JOHNSTON 
aratógép a

úgy célszerű szerkezete, mint tartósságaúgy cétsz 
tekintedében az e-lső helyet foglalja d

jOWSTOH

f| ajtók és 
ablakok

vasredőnyok ée kapuvas- 
rácsozatok, kertker iíések,

olcsón kaphatók
Kelemen Mórnál
Budapest, Nádor-u. 72 -74. 
Fióküzlet: Vlsegrádi-u. 31.

í

A legkitűnőbb;
fflsiyar ftzsgffj

Érdeklődök forduljanak
BÄCHBR-MBLICHAR CÉGEK

gyári raktárához
VI., Nagyme*6-u4ca 68. szám

RmttaÉi ezt kérje.
UtáflzsbÉtól mkedjnnk
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19SSEQ
mindenkinek képes 

árjegyzékünkül.
Eoíkopf mankái óra frt 1.50 
r,upl-if«ide?ii ni; Le! „ 2.4ő 
Lapos nc=;! óra . , „ 2.1» 
Nagy "irsufi óra „ , 2J-0 
Fííifll óm . . . . 3.ŰÓ 
Vj óbrésztö óra . . , 1.25 
«jíórfn itó. eztieí óra _ íi.íxj

Teici'oíi 134-02 

István-ul41-43 ŰmjSVilik Bfl é.-üí ÍEÍjetÍJ

Csak amerikai órásnál
Főtelep: Budapest, ViH . Jónef körut II
Lonfjis Watch Parlophoa Co. 
nagy óra és ékszti-rsktéra

KSSibBITESIUEEK
MOTORGYÁRÁBAN 

Budapest, Nagymező-u. 43
az egész orszá gban legjobbnak el: sme rt

í'í flDl A benzinmotorok;motor- 
IjLUIUM. i'séulCkt'Fzleieb. nyevs- 
oiajmotorok. teljes malomberrndezé- 
íek részletre legolcsóbban kaphatók

Nagy munkaképesség. Teljes jiti'Ulás. 
Árjegyzék ing-yen. Ressnált motorok 

és gösgvpck eserébe vétetnek

Varrógép és kerékpár raktár!
K<">nnyü és fényes mellékkereset 
nők és családok részére a hires

„KOB“ KÖTŐGÉPEK
SSÄÄ STYMt kötőgép
Áriegvzék ingven, körmvií ilzeié^t feliételek.

Fogij. Lés Társa

mmm
!• hálók, ebédlők, uriszobák, 7oagc.rf-k.Wjes 

szálloda •. fürdő-és penzió-berendezéseket

még sohza nem létezett eíésyís 
6 fizetési feltételek mellett snál- 
' ütünk bárhova. Kolls-’-gretcs ingyen 
í és bémratvé. Nagy album 1 koron.

! Modern lakberendezési Vállalat
Budapest VI., Szerecsen-u. 10

-részié tüzelés -
leple slalt

hanem azonnal 
öné a zongora

pianino, cimbalom, x agy
Mruiely hangszer, de csak ha

Reményi Mihálynál
a n.agvar királyi zeneakadémia 
szállítójánál veszi est raeg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden hangszerről külön 
kérendő! — Prospektus, is díjtalan!

Magyar szabadalom 32894 szám
e e

DS g 61B

légyfogó
S

Nickelezett fémből, az eddigi 
létezőknél jobb és olcsóbb, napi 
használata *<, fillér. Nem undo­
rító. sőt szobadísz. Kezelése 
egyszerű! f drb teljesen tel- 
szerelve, bérmentve 4 korona, 
többnél árengedmény. Szétküldés 
csakis utánvéttel. Bővebb leírás 

irigyen,

Szőke Manó 
á £# Túrsa

* Szeged, Korona-nt i

HŰSÍTŐ ~

izzadás elleni kenőcs.

I 24 ém alatt •
g a legmakacsabb lábízzadás is g

meggzümk, 5
1 dcbOB 30 fillér.

Kapható :
Bpest, VIE, Dohany-u. 5.

I Watterleh drogériában. |
e CJTO e CJBXi 9 OÉK»© «5 CE20 8 GS’D • Cff Q *

|ölcsöinpor$gvák 
ö-lcsönzsákok 
évekölő mareiHa, 

^■évekötéí kézi 
üarrteSlefi kivcil

SiKereivc! ésraérsíKeU díjszabásával a 
hasontó intézeteit Között ehő helyen áii

Dr. ííáilay Zoltán
jogi szemináriuma

Budapest, ÍV. Kaplony-utca 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
jogi vizsgákra a legsikereseb- 

ben készít elő! «
Vidékieknek kívánóira 

t^eB teljes els6rentiti eilátás.

jiieroeceeocceroecseDscÄTeejsrsecsscecKRici

ÜGYNÖKÖK
10-20 koronáig üriedö 

napi keresetre
tehetnek szert törvényesen en- 
eedclvezett sorsjegyek elállásá­
val kedvezi fizetési feltételek

y mellett. — Ajánlatok

I FORTUNA cim alatt 

j Budapest, V., S*os$aftűU 78

j 5 »2E-u c 'ííjdo clots 1 csőm * cjsr? ts int; * care * rsrz^ c

HÁL KÁROLY
v r *ongo j-isgyái-os

Kizárólag Hitüníí Külföldi gyárímé- 
ZäyoK raKtírá és liiilcsöuző intézet

Budapest
IV. kér.,

MrelHhí

Átlói

Minden szöliirtokosiiak, bor- 
kerGskedönek és vondéylösnok

k-gjűhb tanácsadója a

cimil hetilap.
Meg^edévl ára 3 korona
Évenkint több színes miiineiléklet

Mutatványszámokat ingven küld a
Borászati Lapok kladóhlvotala

Budapest, IX., fUüi-ut 25. szám

zsííRésponyvagyár 
BUSAFEST,

Ärayi^ Jó&iq©-&8, IOa
Telefon 35—92. 

Távirat: NAGELA.
5mmg«'íI

lipr telt«!
\ isszaflrfiteni teljes árát a lóiéin 14 napi 
próbaidőre rendéit, kocsin, lóháton, hi­
deg, mf Ivghen percre kipróbált rubin kö- 
ves bunkerjára tu, örökké lekér fém-ezöst, 
íg :n izIses lapos, vésett vagy i-iuia, 2 
fedelű fi kr-ronás. vagy 3 fedeííf 13 knm- 
nás iiráért, a iegeiekvtyeb'u kifogzis miatt 
ó éven itel.ti'l a főiem rendelt ursk tf lörés 
f’-etőn js dijtalanu! javítom. Próba 
d elések ti«': * WstakőitF-V-get én fizetem. 
Míndenfelvilágos\iássálkétz:■ éggel szolgai

Udvari János
órngryára, Kua-Szt.-Mlklós.

Házi gomba e8i@n
égveflcn jjusziiü'j szer a,

“SERPULIT

MOTOROK! Legjobb, legmfgbirh&tóbb tircmii, benzinmotorok, 
CEoplőkée^f tok, benzinmotoros magán jár ok, eredeti 
svéd nyersolaímo'OTok 6s »»ivogázmotoruk kedvező 
firotési Mfétclekltel, t<-bb évi jótállással kaphatók:

Karczag Testvéreknél 
Budapest, l, Átilieh-utca, 7. sz,
Ari egriéi'. *a ItChiécvetés legyen é* béraeohe.

Megöli s iiázlgumbűt vs' 
me;:véd cüenc. Ha­
tása !>izio*r Kérjem 

prospeMo«t, Ara olcsói - Gyártja és rL-ija,

SERPULIT r,-t,, Budapest, Damjaüleh-'j, 12

liiVlö ö VÜSSMl

„METEOR”
beszélő- MptfAnt1*5 védjegyű 
gépekés »»iACiCVl hanglemezeK 

vezérKépviseleíe:
Rarnáíll Ac Klllinri Ni® tiM-
DcClalfí es IxUIinyi gtp mgykerestóli

Budapest, VII., Erzsébet-körut 27. szám.
Minüenfél«? hangszerek, ugymiTil

hege JüK, gordonKált, ci»nbalmoK, 
füveiéit, tárngatólt, harmoniKátt <-s

a többi nsgyheni elántsifáza.

VidckfR megjv
nők. Kére 
viszonfetofi-ísi

szlelqs tirjt g, /■

A köztudatba ment át
hogy csakis

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

Budapest, VI,, Gyár-utca 28
szállítja teljes jótállás mellett 3 |pg. 
hírmv,-|.BPbli mutoroséplő készleteket. As 
ogész országban logtobbnak é- legegyszerűbb- 
ick elhmiirí VALÓDI Kállai Lajos no. 

toroliról kérjen dlsz-föáilapot,
"FIGYELIKEZTETSSí KáUal Lajos hír. 
neves motorgyára nem tóveeztondő 

»ssvo más Kállai novU cégekkel

FESTÉK
Hártl L. és Tsa
fcstéií, Hence és lahH gyári 
raKtáruH a „KÖZPONTHOZ" 

Budapest VII.,
8 Baross-tór 20.

Telefon-szám 81 - 68.

3-5 kor, állandó napi kereset
kötő munkák átvctelo által a ml 
bevált „Reoord“ sima kiítögéptin- 
kőu. OktatáB egyszerű és 
tő3. A kész áru általunk Ic.n 
átvéve és készpénzben killzefvo. 
TávoU.ig nem határoz. Kérjen 
AROiUial 9. azAmu körlevelet &

MöiWpanii
Budapest ül., ölvös-utea Sú. 1.8.

Házi gomba eliten
égvetlen puszt:-i) szer a

SERPULIT
Megöli
SERPULIT r,-t„ Budapest, Damjanieh-j, 12

üümPTüBmskPn
osszeadógép Sít,

leadás.- munkák véjp«"‘sr«\ rovatoít nvam 
látványok kílmtáscre, statiszäikai adatik cyiij- 
tfsire, mériegmunkák, kimutatások

k«‘sxi*és.jrc r-unókivfil aikalMa*.

Számológépek»tógépek,»
óvén>i3 Pumlésre, ty\A‘.b4 miuit<t?ífél« 
üSSioadási róenkálr végzésért!.

Iöó es pén*meglafeae«!tés!
rfiftétlmi bírfon^ng. KBnnyű hpzpté.«!. »«rynutetér &%
ország bármely helyén ♦fi.j.H libitum* 4e HHoi- 

ksteietehaog 4!.

DARÁNYI MIKSA
0$í Sejyar S*mI6 t$ dssmiliip ÜMskedeieii TtililaV

Judepest, Váci-kőrút 31 7eiefíji 13954 és 2I-2Í


